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Metodologia

Target: Indivíduos de ambos os sexos, de idades compreendidas entre os 18 e os 74 
anos residentes em Portugal Continental. 

Metodologia e Amostra:
Foram realizadas 1000 entrevistas de autopreenchimento Online. Erro máximo de +3.1 
para um intervalo de confiança de 95%. A amostra é representativa da população 
(quotas de sexo, idade e região de acordo com os dados do INE). As entrevistas foram 
conduzidas por intermédio de questionário estruturado de perguntas fechadas, semi-
fechadas e abertas, fornecido pelo Cetelem,  com a duração máxima de 13 minutos. 

Para efeitos de análise dos resultados ao nível da Região os Distritos foram 
agrupados em: 
Distrito de Lisboa; Distrito do Porto; Norte (composto pelos distritos de Aveiro, Braga, 
Bragança, Guarda, Viana do Castelo, Vila Real e Viseu); Centro (composto pelos distritos 
de Castelo Branco, Coimbra, Leiria, Portalegre e Santarém); e Sul  (composto pelos 
distritos de Beja, Évora, Faro e Setúbal

O trabalho de Campo decorreu de 2 a 9 de maio de 2025
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Principais conclusões

Intenções de férias no Verão
▪ 7 em cada 10 Portugueses tencionam fazer férias nos meses de Verão.
▪ A percentagem é mais baixa que no ano passado mas superior à registada entre 2020 e 2022.
▪ Em 2025, duplica a % de Portugueses que não vai fazer férias nos meses de Verão (15%). A principal razão é a falta 

de condições financeiras.

Destinos de férias
▪ 35% dos portugueses planeiam ir para fora este Verão, mas Portugal continua a ser o destino preferencial.
▪ Faro continua o principal distrito de destino das férias de verão em Portugal.
▪ Espanha, França e Itália são os principais destinos de férias fora de Portugal.
▪ Há menos pessoas (66%) a planear passar férias fora de casa (vs 73% em 2024).
▪ Custo financeiro é fator com mais influência na escolha do destino de férias. Seguido do querer estar com 

familiares/amigos.

Intenções de gastos nestas férias
▪ 1 em cada 4 perceciona que irá gastar mais do que o ano passado nas férias de verão.
▪ Valor a gastar nas férias de verão (966,78€) diminui face ao ano passado (1005,57€). 
▪ A estadia é a parcela onde se pensa gastar mais (em média mais de 475€). Segue-se a Viagem (em média mais de 

350€) e as Refeições (em média 250€). Lazer é onde se prevê gastar menos (em média 160€).
▪ Metade tencionam utilizar o cartão crédito para pagar as despesas das férias de verão.
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7 em cada 10 Portugueses tencionam fazer férias nos meses de verão
% mais baixa que no ano passado mas superior à registada entre 2020 e 2022

Base: Total de entrevistas: 1000 

Q34. Este ano (2025), vai estar de férias nos meses de Verão – Junho a Setembro?

66
%71% 46% 26% 23% 48% 77%

2019
Fevereiro

2020
Maio
2020

Abril
2021

Abril
2022

Maio
2024

Maio
2025

1% Não sabe 40% Não sabe 37% Não sabe 47% Não sabe 18% Não sabe 15% Não sabe 19% Não sabe

Intenção de fazer férias nos meses de verão

Intenção de férias no Verão
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Em 2025, duplica a % de Portugueses que não vai fazer férias nos meses 
de Verão (15%). A principal razão é a falta de condições financeiras.

Razões para não fazer férias nos meses de verão

Base: Não planeiam fazer férias nos meses de verão (152)

Q35: Porque não tenciona fazer férias neste Verão?

39%

14%

42%

13%

0%

10%

1%

43%

24%

23%

20%

3%

5%

2%

Não tem condições financeiras

Prefere fazer férias noutros
períodos do ano

Não pode fazer férias nessa altura

Preços são mais elevados no Verão

Receio segurança face à
circunstância internacional (guerras)

Outras razões

Não responde

2024

2025

Intenção de férias no Verão

15%
não planeia fazer 

férias nos meses de 
verão

8% em 2024
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35% dos portugueses planeiam ir para fora este Verão, 
mas Portugal continua a ser o destino preferencial.

Destino de férias de verão

Base: Planeiam fazer férias nos meses de verão (2025: 658)

Q37: Onde pensa fazer as suas férias de Verão?

1% 2%
8% 3% 3% 5%

28%

0%

4% 14% 18% 15%

2%

1%

2%

7%

19% 20%

70%

97%
86%

77%

60% 60%

2019 2020 2021 2022 2024 2025

Portugal

Ambos

Fora de Portugal

Ns/Nr

Destino de férias
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Faro continua o principal distrito de destino das 
férias de verão em Portugal

Base: Planeiam fazer férias nos meses de verão em Portugal fora da residência habitual: 2020 (304) / 2022 (183) / 2024 (441)/ 2025 (323)

Q39: Para que Distrito(s)/Regiões de Portugal vai de férias de Verão?

47%

5%

4%

7%

3%

3%

5%

5%

0%

4%

2%

5%

1%

0%

3%

4%

2%

1%

3%

1%

1%

Faro

Lisboa

Porto

Leiria

Braga

Setúbal

Coimbra

Aveiro

Açores

Madeira

Évora

Beja

Bragança

Santarém

Castelo Branco

Viseu

Viana do Castelo

Vila Real

Guarda

Portalegre

NS/NR

2020 2022 2024 2025

Destino de 
férias de verão 
» Portugal

52%

10%

2%

2%

3%

1%

3%

4%

5%

5%

7%

1%

1%

1%

4%

2%

2%

2%

3%

0%

2%

35%

10%

8%

5%

4%

7%

5%

6%

5%

7%

6%

5%

3%

3%

3%

2%

6%

4%

4%

2%

9%

35%

9%

8%

8%

6%

6%

5%

5%

4%

4%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

14%

Destino de férias
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Espanha, França e Itália continuam a ser os 
principais destinos de férias fora de Portugal

Base: Planeiam fazer férias nos meses de verão fora de Portugal ( 2020: 116; 2022: 98; 2024:284); 2025 (227)

Q40: Em que país(es) tenciona fazer as suas férias de Verão?

2020 2022 2024 2025

Destino de férias 
de verão » Fora 
de Portugal 28%

6%

5%

8%

3%

7%

2%

3%

0%

3%

10%

1%

8%

5%

10%

0%

2%

0%

Espanha

França

Itália

Cabo Verde

Grécia

Brasil

Caraíbas

Marrocos

EUA

Tailândia

Holanda

S. Tomé e Príncipe

Inglaterra

Rép. Dominicana

México

Turquia

Outros

NS/NR

32%

11%

6%

8%

4%

2%

0%

3%

1%

2%

4%

3%

9%

7%

6%

1%

1%

2%

38%

14%

12%

7%

4%

7%

2%

8%

2%

2%

2%

1%

5%

2%

3%

3%

13%

4%

35%

17%

12%

7%

6%

5%

4%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

0%

19%

10%

Destino de férias
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Há menos pessoas a planear passar férias fora de casa

Férias de verão em Portugal

Base: Planeiam fazer férias nos meses de verão em Portugal: 2019 (304) / Fev 2020 (356) / Mai 2020 (250) / Abril 2021 (206) / Abril 2022 (399) / Maio 2024: (606) /Maio 2025 (494)

Q38: As férias em Portugal serão feitas exclusivamente na sua residência permanente / principal?

13% 15%14% 15%

36%
47%

54%
14%

19%

86% 85%

64%
53%

46%

73%
66%

2019 Fev'20 Mai'20 2021 2022 2024 2025

Fora da residência
principal

Na residência principal

Não sabe

% tenciona fazer as 
Férias de Verão em 
Portugal

72% 78% 98% 88% 83% 79% 75%

Destino de férias
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Custo financeiro é fator com mais influência na escolha do destino de 
férias. Seguido do querer estar com familiares/amigos

Fator que mais influência a escolha do destino de férias 

Base: Total de entrevistas: 1000 

Q36: Ao planear as suas férias de Verão de 2024, qual é o principal fator que influencia a escolha do destino?

49%

27%

17%

4%

1%

1%

40%

24%

19%

11%

2%

1%

3%

O custo financeiro

Estar com familiares / amigos durante as
férias

Correspondência com o tipo de férias 
pretendido (praia, campo, cidade…)

A atratividade do destino

Recomendação de amigos e familiares

Outra resposta

Não responde

2024

2025

Destino de férias
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1 em cada 4 perceciona que irá gastar mais 
do que o ano passado nas férias de verão 

Face ao ano passado, este ano pensa gastar nas suas 
férias de verão…

Base: Planeiam fazer férias nos meses de verão (658)

Q41: Face ao ano passado, este ano pensa gastar nas suas férias de verão…

Mais
24%

O mesmo
47%

Menos
24%

Ainda não sei
5%

Intenções de gastos férias
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Base: Planeiam fazer férias nos meses de verão (658)
Q42: No Total, quanto pensa gastar nas suas férias de verão?

966,78€
valor médio que 
planeiam gastar

Diminui face a 2024, mas é 

superior ao gasto médio 

durante o COVID

31% 31% 30%
35% 33%

7% 11%

4% 2%
11%

9%
6%

10%
8%

6% 9%

11%
15%

12%

19%
20%

15%
19%

18%

24%

18%

23%
26%

14%

17%

18%

15%

21%

18%
14%

10%

11%

5% 7%

8%
10%

19%
10%

6% 2% 3%

15% 11%

2019 Fev'20 Mai'20 Abr'21 Abr'22 Mai'24 Mai'25

Mais de 2 000€

Entre 1 500€ e 1 999€

Entre 1 000€ e 1 499€

Entre 500€ e 999€

Entre 250€ e 499€

Até 249€

NS/NR

Gasto Médio 
(excl. NS/NR)

1 352,59€ 1 201,52€ 912,55€ 750,38€ 951,17€ 1 005,57 € 966,78€

Intenções de gastos férias Valor a gastar nas férias de verão diminui face 
ao ano passado.

Férias de Verão – Previsão de Gasto
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A estadia é a parcela 
onde se pensa gastar 
mais (em média mais de 
475€)

Segue-se a Viagem (em média 
mais de 350€) e as Refeições (em 
média 250€)

Lazer é onde se prevê gastar 
menos (em média 160€)

Prevê-se gastar mais na estadia e 
na viagem e menos nas refeições 
e nas atividades de lazer Base: Planeiam fazer férias nos meses de verão (658)

Q43: Desse valor, quanto pensa gastar em...?

Previsão de Gasto por áreas

Estadia Viagem Refeições Atividades de 
Lazer

Gasto 
médio 477,90€ 352,89 € 249,12€ 159,41€

% não 
responde 34% 34% 41% 45%

2024 459,15€ 322,09 € 253,15€ 172,16€

Intenções de gastos férias
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Metade equacionam utilizar o cartão crédito 
para pagar as despesas das férias de verão

Intenção de usar o cartão de crédito nas férias de verão

Base: Planeiam fazer férias nos meses de verão (658)

Q44: Pensa utilizar um cartão de crédito para pagar despesas relativas às suas férias de Verão?

18% 14% 16%
3% 5%

44%

28% 20% 48%
50%

33%

27% 37%
20%

22%

5%

31% 27% 29%
23%

mai/20 abr/21 abr/22 2024 2025

Sim

Talvez

Não

Não tem cartão de
crédito

Intenções de gastos férias



Mais sobre as tendências de consumo em

oobservador.pt
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